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NELLA SEDUTA DEL 21 SETTEMBRE 1966

Aumento del contributo annuo a favore della « Casa militare 
Umberto I per i veterani delle guerre nazionali » in Turate

O n o r e v o li S e n a t o r i . — La casa m ilitare 
Umberto I per i veterani delle guerre nazio­
nali, in Turate, che ospita 150 veterani indi­
genti, fruisce attualm ente ai sensi della legge 
2 febbraio 1959, m. 48, di un contributo an­
nuo da parte dello Stato di lire 26 milioni.

Negli ultim i anni e sempre in modo più 
accentuato è venuta a m anifestarsi la ne­
cessità, per la Casa, di disporre di proprio 
personale cui affidare i vari incarichi occor­
renti per assicurare la funzionalità dall'isti­
tuzione (infermeria, cucina, azienda agrico­
la, giardini, allevamento' bestiame, lavande­
ria, manutenzione vestiario dei ricoverati, 
magazzini, servizio mensa, piccola m anuten­
zione dei mobili e degli immobili).

Infatti le prestazioni dei veterani alle qua­
li si ricorreva a tal fine in passato, a causa 
del progressivo scadimento delle loro con­
dizioni fisiche (quasi tu tti i ricoverati sono

ultrasettanteinni), si sono venute riducendo 
fin quasi ad annullarsi completamente.

Esclusa quindi Ja possibilità di utilizzare 
i veterani negli svariati servizi e lavori stret­
tam ente connessi alla s tru ttu ra  della Casa, 
questa può oggi contare soltanto sulle pre­
stazioni di 11 elementi tra  impiagati, sala­
riati e suore, insufficienti in rapporto alle 
effettive esigenze.

Poiché per assicurare l’efficienza di tu tti 
i servizi e per m ettere la Casa in condizioni 
di ospitare 250 veterani in luogo degli a t­
tuali 150 si rende necessaria l'opera di alme­
no 40 elementi, occorre provvedere all'as­
sunzione di altre 29 persone con un onere 
annuo calcolabile in lire 24 milioni.

Considerate che le attuali entrate ordina­
rie e straordinarie deH'istituzione (secondo 
le risultanze dei bilanci dell'ultimo quin­
quennio, in media, 46 milioni annui com­
plessivi) sono già totalm ente assorbite, si
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rende necessario elevare il contributo an­
nuo dello Stato di lire 24 milioni per con­
sentire all'Istitu to  di far fronte alla spesa 
per la retribuzione del personale.

A ciò provvede l’unito disegno di legge 
che, a decorrere dall’anno finanziario 1966, 
eleva da lire 26 milioni a lire 50 milioni il 
suddetto contributo.

Al maggior onere annuo di lire 24 milio­
ni derivante dall’applicazione del provvedi­
mento po trà  farsi fronte mediante riduzione 
dello stanziamento iscritto al capitolo nu­
mero 2071 dello! stato di previsione della spe­
sa del Ministero della difesa per l’anno fi­
nanziario 1966 e del corrispondente capitolo 
degli esercizi successivi.

DISEGNO DI LEGGE

Art. 1.

Il contributo annuo dello Stato a favore 
della Casa militare Umberto I per i veterani 
delle guerre nazionali, in Turate, è elevato, 
a decorrere dall’anno finanziario 1966, da li­
re 26 milioni a lire 50 milioni.

Art. 2.

Al maggior onere annuo di lire 24 milioni 
derivante dall'applicazione della presente leg­
ge sarà fatto  fronte m ediante riduzione del­
lo stanziamento iscritto al capitolo n. 2071 
dello stato di previsione della spesa del Mi­
nistero della difesa per l'annoi finanziario 
1966 e del corrispondente capitolo per gli 
esercizi successivi.

Il Ministro del tesoro è autorizzato a 
provvedere, con propri decreti, alle occor­
renti variazioni di bilancio.


